



СОЮЗ МЕДИЦИНСКИХ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

ВЕСТИ СОЮЗА МЕДИЦИНСКИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

СМПО - Ассоциация организаций, осуществляющих содействие деятельности специалистов с высшим сестринским, средним медицинским и фармацевтическим образованием «Союз медицинских профессиональных организаций». Объединяет ассоциации: Башкортостана, Алтай, Бурятии, Нижегородской области, Дагестана, Забайкальского края, Мордовии, Рязани, Краснодар, Пензы, Самары, Иркутска, Астрахани.

Уважаемые коллеги!

Недавно, в конце февраля и начале марта, мы отметили День защитника Отечества и Международный женский день 8 Марта. Позвольте мне от лица всего коллектива СМПО поздравить вас с этими праздниками!

С 24 февраля 2022 года в День защитника Отечества мы отмечаем доблесть и отвагу не только наших воинов, но и тех, кто обеспечивает зону специальной военной операции всем необходимым. Защитниками Родины стали женщины, старики и даже дети. 23 и 24 февраля — эти даты слились воедино и изменили мир и нас. Пока на страже России стоят настоящие защитники Отечества, каждый на своих рубежах и со своим оружием борьбы или труда, мы непобедимы.

Желаю всем здоровья, крепости духа и негибаемой воли в приближении освобождения нашего Отечества от зла и лжи.

А нашим прекрасным женщинам желаю скорейшего возвращения родных и близких здоровыми и с победой домой. Пусть не будет разлук, слёз и переживаний, а настанет семейное тепло в кругу любимых мужчин в мирном и процветающем Отечестве!

Президент СМПО Н.Н. Гостева



КРЕПНУТ ТРАДИЦИИ ВОЛОНТЕРСТВА В БАШКОРТОСТАНЕ

Третий год от начала специальной военной операции: все больше людей присоединяется к помощи нашим землякам, которые сейчас защищают Россию в зоне СВО, — тыл помогает фронту.

Башкортостан является одним из лидеров по количеству волонтеров в стране. По данным Министерства культуры России, в декабре 2023 года в добровольческой деятельности участвовали 13 395 человек, что в два раза больше, чем в 2022 году. Но эти цифры приблизительные, и реально число участников выше в разы. Волонтеры участвуют в отправке гуманитарной помощи, плетут маскировочные сети, готовят супы быстрого приготовления, лапшу и печенье, окопные свечи, волокуши, шьют снуды, балаклавы, одеяла-невидимки и т.д. Всех объединяет желание помочь нашим солдатам и жителям новых российских территорий.

Несмотря на свою занятость на рабочем месте, медицинские работники и студенты медицинских образовательных учреждений Башкортостана активно пополняют ряды волонтеров.

Так, сотрудники поликлиники Приютовской районной больницы ГБУЗ РБ Белебеевская ЦРБ приняли участие в акции «Горсть тепла в полотняном мешочке», организованной Советом женщин Белебеевского района. В рамках акции были собраны сладости, сшиты небольшие мешочки из ткани, которые были заполнены сухофруктами и лечебными травами для чая. Всего было упаковано более 100 индивидуальных новогодних подарков. Вместе с по-

дарками в зону СВО отправили постельное и нательное белье для раненых, пеленки, памперсы и гигиенические средства ухода. На денежные средства, собранные сотрудниками стоматологического отделения поликлиники, приобретены лекарственные средства по запросу бойцов.

Медицинские сестры офтальмологического отделения ГБУЗ РБ Белебеевская ЦРБ Елена Партнова и Ольга Садыкова выступили в своем отделении с инициативой сделать заготовки домашней лапши для воинов. Небольшой коллектив отделения с радостью откликнулся на это предложение, и задумка была реализована.

Совет медицинских сестер города Сибая совместно с профсоюзной организацией с первых дней СВО занял активную позицию по поддержке наших военных и объявил акцию «100 добрых дел». Гуманитарная помощь: предметы первой необходимости, медикаменты, теплые вещи, продукты питания — периодически отправляются к местам боевых действий, где находятся и их коллеги, работающие в госпитале г. Кременная и на передовых позициях вблизи этого населенного пункта.

Сотрудники ГБУЗ РБ Мелеузовской ЦРБ тоже стараются поддержать наших доблестных защитников, призванных в ходе частичной мобилизации на военную службу. В рамках сотрудничества с общественной организацией «Боевое братство» и акции поддержки был объявлен добровольный сбор гуманитарной помощи: собраны предметы личной гигиены, медикаменты, перевязочный материал, одежда, сигареты и продукты питания.

С призывом помочь мобилизованным участникам специальной военной операции выступил оргметодотдел ГБУЗ РБ ГБ № 1 г. Октябрьский. Работники больницы организовали сбор средств, на которые были приобретены медикаменты и расходный материал, теплая одежда и вещи первой необходимости для отправки.

Ушел добровольцем фельдшер СМП подстанции г. Туймазы Шаяхметов Дамир. Сначала его контракт был заключен на месяц, затем он его продлил еще на один срок, и так несколько раз.

Сейчас Дамир Ямилович на должности командира медицинского взвода, в его подчинении несколько санинструкторов. Вместе они обеспечивают оказание первой медицинской помо-



Коллектив ГБУЗ РКИБ г. Уфы внес большой вклад в сбор гуманитарной помощи для участников СВО

щи нашим бойцам на передовой, сопровождая наиболее тяжелых на долечивание в госпиталь.

Активными волонтерами стали студенты и преподавательский состав ГАПОУ РБ Уфимский медицинский колледж. С осени 2023 года на базе учебного учреждения организовали производство сухого армейского душа.

С января 2024 года по согласованию с Министерством здравоохранения РБ в колледже началось производство тампонад.

Если создание первой тысячи метров медицинской марли вызывало некоторые проблемы, то следующие рулоны превращались в тампонады уже руками мастеров, в рядах которых не только студенты, но и преподавательский состав.

Коллектив ГБУЗ РКИБ г. Уфы, при поддержке администрации и профсоюзного комитета, внес свой вклад в сбор гуманитарной помощи для участников СВО. Всем коллективом собрали 5 больших паллет из посылок, и каждую паллету на пункте сбора подписали — «Медикаменты», «Продукты питания», «Хозяйственные принадлежности». Здесь были упакованы: теплые носки и перчатки, стель-



С января этого года в Уфимском медицинском колледже началось производство тампонад

ки и батарейки, пледы и одеяла, а также два бензиновых генератора, печка «Буржуйка» и окопные свечи. Посылки были доставлены в пункт сбора адресных посылок, и скоро гуманитарная помощь будет доставлена по назначению.

Также в формировании и отправке гуманитарного груза, собранного медицинскими сестрами, участвовали ГБУЗ РБ ГКБ № 8 г. Уфы и ГБУЗ РБ Иглинская ЦРБ.

Ассоциация медицинских сестер Башкортостана гордится своими коллегами, благодаря которым на передовой чувствуют, что за ними крепкий, надежный и любящий тыл!

**По материалам
РОО ПАС «ВССМФО РБ»**

ВНУТРИКОРПОРАТИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПЕРСОНАЛА как основной принцип создания безопасной среды в противотуберкулезном диспансере

При оказании медицинской помощи в условиях медицинской организации всегда есть определенные риски для здоровья пациентов и персонала. В медицинских организациях противотуберкулезного профиля такие риски особенно высоки.

В Рязанском областном клиническом противотуберкулезном диспансере (ГБУ РО «ОКПТД») большое внимание уделяется созданию безопасной среды и обучению медицинских сестер принципам и навыкам обеспечения безопасности для себя, пациентов и окружающей среды.

Для освоения соответствующих умений и знаний медицинские сестры диспансера регулярно проходят повышение квалификации в Центре дополнительного профессионального образования ОГБПОУ «Рязанский медицинский колледж», в том числе и на портале НМО. В диспансере на постоянной основе организованы обучающие семинары в рамках корпоративного обучения, результаты фиксируются в соответствующих журналах.

Вот лишь некоторые из тем, по которым проходит внутрикорпоративное обучение медицинских сестер диспансера:

- обучение персонала гигиене рук
- обучение персонала алгоритмам идентификации личности пациента

- обучение персонала профилактике падений пациентов/сотрудников
- обучение работников применению, эксплуатации медицинских изделий
- обучение медицинского персонала оказанию экстренной и неотложной помощи
- обучение персонала навыкам эффективной коммуникации
- обучение по санитарно-противоэпидемическому режиму и обращению с медицинскими отходами.

Обучение навыкам эффективной коммуникации является необходимым направлением, т.к. взаимодействие с пациентами и их близкими, соблюдение профессиональной этики и конфи-

ИННОВАЦИОННОЕ ПАРТНЁРСТВО

в деятельности руководителей сестринских служб Республики Мордовия

7 февраля в рамках сетевого взаимодействия на базе ГБУЗ РМ «Рузаевская ЦРБ» прошёл круглый стол на тему: «Инновационное партнёрство в деятельности руководителей сестринских служб Республики Мордовия».

Участниками мероприятия стали главные медицинские сестры медицинских организаций, обучающиеся по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Современные аспекты управления, экономики здравоохранения». От ГАОУДПО Республики Мордовия «МРЦПКСЗ» в работе круглого стола приняли участие Меркушкина С.А., директор, Кочетовская Е.А., заместитель директора по УМР, главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью МЗ РМ, и Янкина О.В., президент МРОО «МАССМО», методист.

Главный врач ГБУЗ РМ «Рузаевская ЦРБ» Назаров Алексей Леонидович познакомил всех участников круглого стола с работой новой детской поликлиники, открытой 29 декабря 2023 г. В ходе работы специалисты: Калужская Е.П., главная медицинская сестра ГБУЗ РМ «Детская поликлиника 1», Киндялова Г.Н., главная медицинская сестра ГБУЗ РМ

«Детская поликлиника 3», Топазова С.И., главная медицинская сестра ГБУЗ РМ «Детская поликлиника 2», Приказчикова Л.М., главная медицинская сестра ГБУЗ ОМ «Рузаевская ЦРБ», — поделились опытом работы своих медицинских организаций, остановившись на проблемах и достижениях.

В заключение работы круглого стола прошла активная дискуссия его участников: обмен опытом всегда способствует росту профессионализма, повышает результативность работы и создаёт благоприятную рабочую атмосферу. В конце Меркушкина Светлана Анатольевна поблагодарила участников круглого стола и пожелала главному врачу Назарову Алексею Леонидовичу и всему коллективу больницы плодотворной работы в оказании качественной медицинской помощи населению, а также высказала надежду на дальнейшее сотрудничество.

По материалам сайта masmr.ru

► денциальности является одним из условий безопасной среды в диспансере.

Понимание и уважительное отношение к пациентам создают доверие и помогают обеспечить безопасность и эффективность медицинского ухода. Важно помнить, что настрой и эмоциональное состояние пациентов могут оказывать влияние на их здоровье и выздоровление.

Все медицинские работники должны придерживаться высоких профессиональных стандартов, которые включают соблюдение конфиденциальности пациентов, этические принципы взаимодействия с коллегами и соблюдение нормативных актов в области медицины.

Все эти принципы являются основой профессионального здоровья и безопасной среды в ГБУ РО «ОКПТД». Их соблюдение позволяет создать комфортные условия для пациентов и персонала, минимизировать риски возникновения осложнений и повышать эффективность лечения. Врачи и медицинские сестры всегда помнят, что они несут ответственность за здоровье и благополучие своих пациентов, и стремятся сделать все возможное для обеспечения безопасности и эффективности медицинского ухода.

Безопасность пациентов также является основным принципом безопасной среды в диспансере. Медицинский персонал диспансера внимательно относится к потенциальным опасностям и принимает меры для предотвращения проблем. Это включает контроль за медицинским оборудованием и соблюдением требований пациентами, а также правильное использование и дозирование лекарственных препаратов.

В рамках обеспечения безопасности пациентов в диспансере соблюдаются следующие требования:

- Обеспечение чистоты рук медицинских работников. Соблюдение правил личной гигиены рук, применение одноразовых стерильных перчаток, обработка перчаток антисептиками.
- Применение в необходимых случаях при лечении больных только стерильных инструментов. При контакте с тканями больного, кровью, слюной, гноем, перевязочными материалами и др. происходит инфицирование инстру-

ментов. Широко применяются одноразовые стерильные инструменты и материалы. Важна качественная обработка и стерилизация инструментов, используемых повторно.

- Применение санитарно-противоэпидемического режима в медицинских учреждениях. Тщательная уборка с применением дезинфицирующих средств, регулярное медицинское обследование персонала позволяют решить проблему биологической безопасности больных и персонала.
- Безопасная фармакотерапия и адекватное обезболивание при оперативных вмешательствах.
- Предотвращение падения пациентов в дис-



Все медицинские работники диспансера должны придерживаться высоких профессиональных стандартов, быть готовыми следовать принципам безопасного поведения, уметь организовать безопасное рабочее пространство

пансере важно в плане безопасности, особенно пожилых людей.

- Эффективное и безопасное взаимодействие персонала диспансера. В данных ситуациях проблему представляет искажение медицинской информации при ее приеме или передаче.
- Стремление к исключению врачебных ошибок. Большую роль играет личная профессиональная подготовка врача и оптимальная организация работы диспансера.

Создание безопасной среды — одна из ключевых обязанностей медицинского персонала нашего диспансера. Чтобы медсестры были готовы к решению этой задачи, их необходимо постоянно обучать принципам безопасного поведения, организации рабочего пространства, обеспечения безопасности пациентов.

Е.В. ВОЛКОВА, старшая операционная медицинская сестра ГБУ Рязанской области «Областной клинический противотуберкулезный диспансер»,
Г.В. РИМСКАЯ, руководитель центра дополнительного профессионального образования ОГБПОУ «Рязанский медицинский колледж»